
   
 

 

ATA DA 42ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DA BACIA HIDROGRÁFICA 

DO COMITÊ DO BAIXO PARDO / GRANDE - (BIÊNIO 2021/2023) 
Aos doze dias do mês de setembro de 2023, realizou-se a 42ª Reunião Extraordinária 

do Comitê da Bacia Hidrográfica do Baixo Pardo/Grande, com início às 09h30min, no 

UNIFEB – Sala de Pós graduação, contando com a presença de um total de 27 (vinte 

e sete) membros, sendo 23 (vinte e três) com direito a voto. O Presidente do CBH-

BPG deu as boas-vindas a todos e, após a contagem para verificação de quórum, 
deu-se início na 42ª Reunião Extraordinária do CBH-BPG. O presidente iniciou a 

reunião colocando em votação a dispensa da leitura da Ata da 51ª Reunião Ordinária 

do CBH-BPG, sendo aprovada por unanimidade e em seguida colocou em votação a 

referida Ata, também sendo aprovada por unanimidade e sem correções. Na 
sequência, passou a palavra para o Secretário Executivo para proceder as 

Informações Gerais. Inicialmente, falou sobre o Estudo do Aquífero Guarani, tendo 

em vista que foi apresentado o relatório com as informações levantadas e com as 

propostas de ações para a situação real dos aquíferos de nossa bacia hidrográfica. 
Através de reunião realizada pela Associação Comercial de Bebedouro, foi possível 

cientificá-los das ações necessárias a serem implantadas na bacia, obtendo também 

opiniões sobra a situação. A coordenadora da Câmara Técnica de Planejamento e 

Gerenciamento de Recursos Hídricos solicitou a palavra e destacou a necessidade de 
se ter um controle das captações subterrâneas, tendo em vista que se trata da nossa 

reserva estratégica e não uma fonte de recursos hídricos que pode ser utilizada para 

atender qualquer demanda. Na sequência, o presidente fez seus agradecimentos à 

coordenadora e ao relator da CT-PLAGRHI que estiveram à frente da CT-PLAGRHI 

por um período de quase 5 anos e deu as boas-vindas para a nova coordenadora e 
nova relatora. Em seguida o presidente passou a palavra para servidor do 

DAEE/Secretaria Executiva, para que faça a explanação sobre a Minuta de 

Deliberação CBH-BPG n.º 292/2023, que “Aprova a atualização do Plano de Ação e 

Programa de Investimento para o ano de 2023 da Bacia Hidrográfica do Baixo 
Pardo/Grande (UGRHI 12)”. Com a palavra o representante da Secretaria Executiva 

nesta apresentação, destaca necessidade das alterações dos valores para as metas 

e ações do PAPI dos Programas de Duração Continuada – PDC que são prioritários 

para a bacia do Baixo Pardo Grande neste segundo pleito de 2023, tendo em vista 
que os valores planejados são inferiores ao real disponibilizado, de acordo com os 

recursos financeiros disponibilizados para o ano de 2023. Após a explanação, 

retornou a palavra para o presidente. O presidente colocou a Minuta de Deliberação 

CBH-BPG n.º 292/2023 em votação, sendo aprovada por unanimidade. Na sequência, 

com a palavra o Secretário Executivo informou que além do saldo residual do primeiro 
pleito referente a Cobrança pelo Uso da Água, retornou para distribuição, um saldo 

residual da Compensação Financeira provenientes de empreendimentos antigos que 

foram finalizados e cancelados. O presidente solicitou à Coordenadora da CT-

PLAGRHI para que faça a explanação da Minuta de Deliberação CBH-BPG n.º 
293/2023, que “Indica prioridades de investimento do FEHIDRO/2023 e dá outras 

providências”. Com a palavra a coordenadora ressaltou que o saldo remanescente de 

recursos da Cobrança pelo uso dos Recursos Hídricos, está na ordem de 

R$2.161.641,74 (dois milhões, cento e sessenta e um mil, seiscentos e quarenta e 
um reais e setenta e quatro centavos) e os empreendimentos que foram analisados, 

pontuados e hierarquizados neste segundo pleito atendeu a decisão da plenária em 

sua 51ª Reunião Ordinária contemplando como Demanda Induzida, os seguintes 

empreendimentos já pontuados e hierarquizados pela CT-PLAGRHI, sendo, três 
empreendimentos da Prefeitura Municipal de Guaraci, conforme relacionados: 

“Construção da EEE 6”, com um valor solicitado de R$705.572,18 (setecentos e cinco 

mil quinhentos e setenta e dois reais e dezoito centavos); “Interceptor Criciúma – 

IC2”, com um valor solicitado de R$197.383,34 (cento e noventa e sete mil trezentos 

e oitenta e três reais e trinta e quatro centavos) e “Reforma e ampliação da EEE 1”, 
com um valor solicitado de R$632.375,64 (seiscentos e trinta e dois mil trezentos e 



   
 

 

setenta e cinco reais e sessenta e quatro centavos). Destacou ainda, que após 

contemplar os empreendimentos citados anteriormente, restará um saldo de R$ 
626.310,58 (seiscentos e vinte e seis mil, trezentos e dez reais e cinquenta e oito 

centavos), que deverá ser aplicado em empreendimentos para Controle Perdas em 

Sistema de Abastecimento de Água como uma de nossas prioridades da bacia do 

Baixo Pardo Grande. A coordenadora considera ainda que o saldo proveniente de 

recursos da CFURH para o 2º período disponibiliza para o CBH-BPG o total de R$ 
337.282,00 (trezentos e trinta e sete mil, duzentos e oitenta e dois reais) que deverá 

contemplar empreendimentos do SubPDC 7.1, tratando-se de drenagem de água na 

bacia do Baixo Pardo Grande. Considerando que os 03 (três) empreendimentos 

referentes ao SubPDC 7.1, pontuados e hierarquizados no 1º pleito estão aptos a 
serem contemplados, foi realizada a consulta de interesse, conforme a 

hierarquização, havendo o interesse apenas do terceiro colocado, Saneamento 

Ambiental de Viradouro, com o empreendimento “Drenagem da Rua Marcondes 

Mendes da Silveira”, com um valor solicitado de R$337.282,00 (trezentos e trinta e 
sete mil duzentos e oitenta e dois reais). Informou ainda que houve a pontuação, 

hierarquização e distribuição dos empreendimentos que solicitaram recursos da 

cobrança pelo uso da água, sendo classificado o tomador Saneamento Ambiental de 

Viradouro, com o empreendimento “Fase 11 - Substituição de redes e ramais de água 
na Vila Falconi 2”, com um valor solicitado de R$626.310,58 (seiscentos e vinte e 

seis mil trezentos e dez reais e cinquenta e oito centavos). O presidente retomou a 

palavra e colocou a Minuta de Deliberação CBH-BPG n.º 293/2023, sendo aprovada 

por unanimidade. Na sequência o presidente abriu a palavra para assuntos diversos. 

Com a palavra, a coordenadora da CT-PLAGRHI solicita aos tomadores de recursos 
do FEHIDRO, principalmente aos municípios, que façam um planejamento referente 

aos investimentos necessários para seu município e apresentem na próxima reunião 

da CT-PLAGRHI, tendo em vista a importância deste levantamento para elaborar o 

Plano de Ação e Programa de Investimento – PAPI quadrienal, 2024-2027. O 
representante do DAEE divulga a premiação do concurso Ácqua Titãs – Os Guardiões 

das Águas, e convida a todos para que participem. Ao final com a palavra e sem mais 

assuntos a serem discutidos, o Presidente agradeceu a presença de todos e encerrou 

a reunião. Conforme o que foi dito nesta reunião, eu, Claudio Daher Garcia, lavrei a 
presente ata e assino ao final. Barretos, doze de setembro de 2023. 


